I. megoldas: Szorozzuk meg az egyenlet mindkét oldalat 2(1 + x)*-nel (z # —1) és a jobboldalt alakitsuk &t
polinomma
24 22% =14 4z + 622 + 423 + 2*,

azaz
(1) xt —42® — 62 —4r +1=0.
Osszuk az egyenletet z%-tel (x # 0) és csoportositsuk at a tagokat:
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x2+—2—4x———620,
x x

<x2+i2)—4<x+1>—6_0.
X X
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Legyen x 4+ — =y, akkor y? = 2% + — +2,
x x

vagyis

és igy
y?—2—4y —6=0,
vagyis
y? —4y —8=0,
amibdl

Y1 =242V3, ypy=2-2V3
Az els6 esetben 1
T+ = =2+2V3,

=
vagyis

22— (24+2V3) 2 +1=0,
ahonnan

1 =1+V3+1/3+2V3, 22=1+V3—1/3+2V3.

A masodik esetben )
T4+ = =2-2V3,
x
azaz
22— (2-2V3)2+1=0,
amibdl
z3=1—V3+1/3—2V3, zi=1—v3—-1/3-2V3.
Az x1 és x4 nyilvan valds gyok, mig x3 és x4 komplex gyok, mert 3 — 2V/3 < 0.
Szeidl Béla (Bp., VIIL, Apaczai Csere g. II. o. t.)
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Megjegyzés: x3 és x4 kiszamitasa nélkiilozhets lett volna; mert tudjuk, hogy pozitiv z-re x + — > 2, negativ x
x
1 .
esetén tehat z + — < —2, viszont —2 < 2 — 2v/3 < —1, mert 2v3 = V12-re, 3 < V12 < 4. Igy valés z-re nem lehet
x
1
T4+ = =2-2V3.
x

II. megoldas: Az I. megoldasban (1) alatt szereplé szimmetrikus egyenlet mindkét oldaldhoz 1222-et adva, a
baloldal teljes négyzetté valik:
ot — 42 4+ 622 — 4z + 1 = 1222,
azaz
(2% — 2z 4+ 1) = 1222,
amibdl
2% — 21+ 1= 423z
A jobboldalon a felsé elGjelet tekintetbe véve:

2
22— 242V +1=0, azaz [x—(1+\/§)] —2V3-3=0,
az also elGjellel szdmolva

22— (2-2V3)z+1=0, azaz [x—(1—\/§)}2+2\/§—3:0.

Az els6 egyenlet gyokei tehat valosak: z10 =1+ V3£ 1/2v3 + 3, a masodikéi azonban nem, mert 2v/3 > 3.
Bartha Gyongyi (Bp., VIIL., Apaczai Csere g. 1. o. t.)



